

23/06/03

ΑΔΕΛΦΕΙΤΟΛ
ΤΥΠΟΛ

Πολιτική

ΠΡΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Διλήμματα
τακτικής
της ΝΔ



ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ

Της παίζει
για το
χάος;



ΤΟ ΘΕΜΑ

Ανίκανο κράτος

ΕΣΠΑΣΑΝ, έκαψαν, λεηλάτησαν. Αφρον πίσω τους αποκαΐδια και καταστροφή. Οι τραμπουκί και κουκουλοφόροι, που το απόγευμα του Σαββάτου μετέτρεψαν σε κόλληση το κέντρο της Θεσσαλονίκης και αμαύρωσαν τις διαδηλώσεις κατά της παγκοσμιοποίησης, ουδόλως ενόχλησαν τους Ευρωπαίους ηγέτες. Αντίθετα, έστρεψαν την καταστροφική τους μανία εναντίον ανυπεράσπιστων πολιτών, από τους οποίους στέρησαν ακόμη κι αυτά τα βιοποριστικά μέσα. Ποιοί είναι αυτοί οι βάνδαλοι; Και ποιοί είναι εκείνοι που τους εμπνέουν να δρουν κατ' αυτόν τον τρόπο και γιατί;

ΑΠΟΛΥΤΩΣ δικαιολογμένη η οργή των καταστηματαρχών της Εγνατίας οδού εναντίον του υπουργού Μακεδονίας - Θράκης, ο οποίος βρέθηκε στον τόπο της συμφοράς. Το κράτος έσπευσε εκ των υστέρων, για το θεαθήναι, ενώ ήταν ανύπαρκτο την ώρα που οι τραμπουκί προετοίμαζαν την καταστροφική τους δράση, υπό το φως μάλιστα των τηλεοπτικών προβολών! Τρεις ημέρες πριν, ήδη από το βράδυ της Πέμπτης, όλα τα κανάλια μετέδιδαν εικόνες νεαρών ταραξιών, που κυκλοφορούσαν προκλητικά στους δρόμους της Θεσσαλονίκης φορώντας αιδερογραβιές και κρατώντας σακούλες με ύποπτο περιεχόμενο. Τα κανάλια και οι δημοσιογράφοι ήταν εκεί, αλλά η αστυνομία ήταν προφανώς αλλού όταν οι κουκουλοφόροι βάνδαλοι έβγαλαν από τις σακούλες τα σφαιρίδια και τα τεσκούρια τους προκειμένου να κάνουν «προεργασία» καταστροφής!

ΚΙ ΑΝΑΡΩΤΙΕΤΑΙ κανείς: γιατί η Αστυνομία τους άφησε επί τρεις ημέρες να κυκλοφορούν ανεμπόδιστοι στο κέντρο της Θεσσαλονίκης; Είναι, λοιπόν, τόσο «φασισολογικό» να κυκλοφορεί κάποιος στο δρόμο με... κουκούλα, τεσκούρι και βόμβες μολότοφ κατευθυνόμενος σε σημεία συγκέντρωσης διαδηλωτών; Γιατί δεν διενεργήθηκαν έλεγχοι και προσαγωγές; Γιατί επιτράπηκε σε αυτά τα ταραχοποιά στοιχεία -ο αριθμός των οποίων ήταν δεν ήταν μερικές εκατοντάδες- να συγκεντρωθούν και να δράσουν οργανωμένα στο κέντρο της Θεσσαλονίκης; Εν κατακλείδι, γιατί το κράτος επέλεξε για άλλη μια φορά την εκ των υστέρων καταστολή αντί της πρόληψης; Γιατί δεν υπήρξε ισχυρή αστυνομική περιφρούρηση των κεντρικών δρόμων; Γιατί δεν παρενέβη αυτεπάγγελτα η εισαγγελική αρχή, όταν αποδειχθήναι έλαβαν χώρα ποινικά αδικήματα πριν από τα επεισόδια του Σαββάτου;

ΚΙ ΟΧΙ μόνο αυτό. Το ανίκανο κράτος, διό στόματος του υπουργού Μακεδονίας - Θράκης Γ. Πασχαλίδη, ...κατηγόρησε τους καταστηματαρχές(!) ότι με τις λαμαρινές που τοποθέτησαν στις προσόψεις των καταστημάτων τους... δημιούργησαν φοβικό κλίμα(!) πυροδοτώντας την αντίδραση των βανδάλων! Ελάς το μεγαλείο σου.

ΤΟ ΜΕΙΖΟΝ ερώτημα, βεβαίως, τώρα είναι ποιος θα αποζημιώσει τους δυστυχείς επαγγελματίες που υπέστησαν ζημιές εκατομμυρίων. Ο κ. Πασχαλίδης δεσμεύτηκε χτες ότι θα δοθούν αποζημιώσεις αλλά τα «μόσασε» ως προς το χρόνο και το ύψος του ποσού. Ας ελπίσουμε πως δεν θα πληρώσουν αθώοι πολίτες το... μάρμαρο.

ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ

Όλα αλλάζουν κι όλα τα ίδια μένουν

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ: Αποστολή:

Αλέξανδρος Κοντοπάνος -
Νίκος Σηφάκης

ΜΙΑ ομολογία - βόμβα έρχεται να σκιαγραφήσει το κλίμα που επικρατεί στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος αλλά και τις προθέσεις του Θεόδωρου Πάγκαλου.

Ο πρώην υπουργός, επιβεβαιώνοντας πλήρως δημοσίευμα προηγουμένων εβδομάδων του «Α.Τ.», αποκάλυψε ότι δεν προτίθεται να μετάρχει στο νέο κυβερνητικό σχήμα που θα δομηθεί σύντομα ο Κώστας Σημίτης.

Ο κ. Πάγκαλος τόνισε πως μετά την απονομή του από το υπουργείο Πολιτισμού, ο πρωθυπουργός έδειξε να μην υπολογίζει σ' αυτόν, όπως και εκείνος στον κ. Σημίτη!

Η ρήξη ανάμεσα στους δύο άνδρες είναι πλέον ουσιαστική.

Οι ημέρες όπου η συνεργασία τους ήταν αγασπή, εντός του πλαισίου των «4», που επί της θητείας της τελευταίας κυβέρνησης Ανδρέα Παπανδρέου έωσαν τη μίνι κομματική τους ε-
ςία, έχουν περάσει ανεπιστρεπτή.

Το ΙΑΣΟΚ μοιάζει με «καζάνι που βράζει», ενώ δύο διαφορετικές πολιτικές γραμμές πότε τέμνονται και πότε εφάπτονται, ή κινούνται σε παράλληλη πορεία. Η μια γραμμή αφορά στα όσα επιδιώκει και χαράσσει το Μαξίμου, υπό την αυστηρή καθοδήγηση του Κώστα Σημίτη, και η άλλη γραμμή στο κόμμα, μέσα από τις πολιτικές επιλογές του γραμματέα Κώστα Λαλιώτη, ο οποίος διεμήνυσε με σαφήνεια ότι δεν προτίθεται να εγκαταλείψει το αξίωμα που κατέχει για να συμμετάσχει στο νέο κυβερνητικό σχήμα, που, όπως όλα δείχνουν, βρίσκεται προ των πυλών.

Όλες οι τελευταίες πληροφορίες ήθελαν τον κ. Λαλιώτη να δηλώνει έτοιμος να αναλάβει νέο χαρτοφυλάκιο, αλλά η ρητή του δήλωση ξεκαθάρισε το τοπίο. Την ίδια ώρα και ο υφυπουργός Τύπου Τηλέμαχος Χυτήρης τόνισε πως δεν τίθεται ζήτημα αλλαγής του γραμματέα

του κόμματος. Στη Χαριλάου Τρικούπη, πάντως, όσο και στα δημοσιογραφικά γραφεία, οι συζητήσεις για τη μετακίνηση κορυφαίων υπουργών έχουν «ανάψει», ενώ στο προσκήνιο έρχονται και οι προτάσεις του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη-αίμωνα με τις οποίες χρειάζεται να επέλθουν σημαντικές αλλαγές σε κόμμα και κυβέρνηση. Η πρότασή του φαίνεται να βρίσκει πρόσφορο έδαφος, με αποτέλεσμα το νέο σχήμα της κυβέρνησης να είναι πιο ολιγομελές και ευέλικτο.

Ο κ. Βενιζέλος και η κ. Β. Παπανδρέου είναι, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, οι δύο υπουργοί που θα παραμείνουν αμετακίνητοι στα πόστα τους, ενώ και οι κ.κ. Παπαντωνίου και Βερελής, όπως διαρρέεται, έχουν γνωστοποιηθεί στον πρωθυπουργό την πρόθεσή τους να συνεχίσουν το έργο τους. Φυσικά από το Μέγαρο Μαξίμου δεν υπάρχει συγκεκριμένη ένδειξη για τις προθέσεις του Κώστα Σημίτη. Από το υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ όλα δείχνουν πως ο κ. Πρωτόπαπας θα μετακομίσει σε άλλο υπουργείο, ενώ για τη θέση του προαλείφονται οι κ.κ. Χυτήρης και Ευθυμίου.

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός δείχνει ικανοποιημένος από την προσφορά του Γεωργίου Φλωρίδη σε κυβέρνηση και κόμμα, γεγονός που φέρει τον υφυπουργό Οικονομικών στην ανάληψη υπουργικού χαρτοφυλακίου. Παράλληλα, ο Γιώργος Παπανδρέου δεν αποκλείεται να μετακινηθεί στο υπουργείο Εσωτερικών, στην περίπτωση που ενταχθεί σ' αυτό και το υπουργείο Δημόσιας Τάξης και δημιουργηθεί υπερυπουργείο.

Αλλαγές ριζικές αναμένονται και στα υπουργεία Εργασίας, Γεωργίας και Παιδείας, με τον κ. Ρέππα να χρησιμοποιείται σε άλλο ευαίσθητο για κοινωνικά θέματα υπουργείο. Ιδιαίτερως πιθανή θεωρείται και η χρησιμοποίηση του υφυπουργού Εξωτερικών Ανδρέα Λοβέρδου στο υπουργείο Δικαιοσύνης.

Αμετακίνητοι οι Κ.
Λαλιώτης, Β.
Παπανδρέου και Ε.
Βενιζέλος σύμφωνα
με τα σενάρια,
ριζικές αλλαγές στα
άλλα πόστα